
2026
VO
L：
249

2026
VO
L：
249

令
和
8年

令
和
8年

4
月
号
広報 広報お
ぢ
か
新
聞

お
ぢ
か
新
聞

P２
 
ど
ん
こ
ん
お
ぢ
か
大
作
戦
　
～
島
の
春
四
つ
の
旅
立
ち
～
  

P３
 
日
本
離
島
セ
ン
タ
ー
設
立
60
周
年
記
念
功
労
者
表
彰
  

P４
 
小
値
賀
の
安
全
を
守
る
 活
動
に
感
謝
状

 
予
約
型
バ
ス
（
デ
マ
ン
ド
）
令
和
８
年
４
月
全
面
予
約
制
に
な
り
ま
す

P５
 
あ
な
た
の
写
真
が
お
ぢ
か
新
聞
の
表
紙
に
！

 
西
消
防
署
小
値
賀
出
張
所
が
移
転
し
ま
し
た
！

P２
 
ど
ん
こ
ん
お
ぢ
か
大
作
戦
　
～
島
の
春
四
つ
の
旅
立
ち
～
  

P３
 
日
本
離
島
セ
ン
タ
ー
設
立
60
周
年
記
念
功
労
者
表
彰
  

P４
 
小
値
賀
の
安
全
を
守
る
 活
動
に
感
謝
状

 
予
約
型
バ
ス
（
デ
マ
ン
ド
）
令
和
８
年
４
月
全
面
予
約
制
に
な
り
ま
す

P５
 
あ
な
た
の
写
真
が
お
ぢ
か
新
聞
の
表
紙
に
！

 
西
消
防
署
小
値
賀
出
張
所
が
移
転
し
ま
し
た
！

目
　
次

目
　
次

　
目
　
次

Ｐ
２
～
3 

ど
ん
こ
ん
お
ぢ
か
大
作
戦

ＰＰ
21
Ｐ
22　

　
　
　

Ｐ
23
Ｐ
24　

　
　
　

Ｐ
25
　 　
目
　
次

Ｐ
２
～
3 

ど
ん
こ
ん
お
ぢ
か
大
作
戦

ＰＰ
21
Ｐ
22　

　
　
　

Ｐ
23
Ｐ
24　

　
　
　

Ｐ
25
　



今月号の「どんこんおぢか大作戦」は、3月1日（日）に行われた長崎県
立北松西高校の卒業式の様子をご紹介します。この春島を巣立つ卒業
生たちの島に対する思いなどをインタビューしました。YouTubeでも
是非ご覧ください！

※「どんこんおぢか大作戦」とは、第5次小値賀町総合計画のシティプロモーションの一つとして取り組んでいる
コーナーです。小値賀が好きな人や未来に残したい大切なものを発信することで、小値賀への愛着心を向上さ
せたり、小値賀ブランドの向上に繋げることを目的としています。

今回の「北松西高校卒業式」の
インタビュー動画が町公式
YouTubeからもご覧いただ
けます！

～島の春　四つの旅立ち～
どんこんおぢか大作戦 Vol.10
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小値賀小学校卒業式

小値賀こども園卒園式

日本離島センター設立60周年記念功労者表彰　西  浩三 氏が受賞

未来創造課より

このたび、公益財団法人日本離島センターの設立60周年を記念して開催された功労者表彰式において、前町長 西浩
三氏が表彰されました。
表彰式は令和8年2月27日、東京都千代田区のホテルグランドアーク半蔵門にて行われ、全国から功労者や関係者が

出席する中で挙行されました。西氏は、長年にわたり離島振興や本財団の運営、各種事業の推進に尽力され、その功績
が高く評価されました。
式典では、西氏をはじめ受賞者全員に対して、財団理事長より表彰状が授与され、記念シンポジウムや島の魅力を紹

介する「しまのうた」の披露、祝賀会も行われ、盛大に祝われました。
西氏は在任中、地域の発展と住民福祉の向上に尽力され、今回の受賞はその長年にわたる功績に対する栄誉となり

ます。町としても、この喜ばしい報告を町民の皆様と共有し、今後も離島振興や地域活性化に向けた取り組みをさらに
推進してまいります。

小値賀中学校卒業式

●

おぢか新聞  令和8年4月号

2



小値賀小学校卒業式

小値賀こども園卒園式

日本離島センター設立60周年記念功労者表彰　西  浩三 氏が受賞

未来創造課より

このたび、公益財団法人日本離島センターの設立60周年を記念して開催された功労者表彰式において、前町長 西浩
三氏が表彰されました。
表彰式は令和8年2月27日、東京都千代田区のホテルグランドアーク半蔵門にて行われ、全国から功労者や関係者が

出席する中で挙行されました。西氏は、長年にわたり離島振興や本財団の運営、各種事業の推進に尽力され、その功績
が高く評価されました。
式典では、西氏をはじめ受賞者全員に対して、財団理事長より表彰状が授与され、記念シンポジウムや島の魅力を紹

介する「しまのうた」の披露、祝賀会も行われ、盛大に祝われました。
西氏は在任中、地域の発展と住民福祉の向上に尽力され、今回の受賞はその長年にわたる功績に対する栄誉となり

ます。町としても、この喜ばしい報告を町民の皆様と共有し、今後も離島振興や地域活性化に向けた取り組みをさらに
推進してまいります。

小値賀中学校卒業式

おぢか新聞  令和8年4月号

●3



今月は、「若年層の性暴力被害予防月間」です

　あなたのからだとこころは、あなた
自身のものです。いつ・どこで・誰と・
どのような関係を持つかは、あなたが
決めることができます。
　同意のない性的な行為は「性暴力」
です。
　相手と対等な関係でなかったり、
嫌だと言えない状況であったりしたな
ら、本当の同意があったことにはなり
ません。
　同意のない性的な行為は、犯罪と
なる場合もあります。

～もしもの時のために知っておいてほしいこと～

小値賀の安全を守る
活動に感謝状

３月６日（金）、新上五島警察署の田川国広署長が小
値賀町役場を訪れ、建設課長の村田祐一郎さんへ感謝
状を贈呈しました。村田さんは長年にわたり、船瀬海水
浴場での啓発のぼり設置など、水難事故防止活動に尽
力。地域の安全を守り続けてきた功績が称えられまし
た。村田さんの長年の活動に、心より敬意を表します。

予約型バス（デマンド） 令和８年４月　全面予約制になりました

予約なしで乗れる定時ダイヤ（7:45～11:28）は、
別途各世帯に配布します。
（小値賀町ホームページからもご覧いただけます。）
詳しくは小値賀交通（株）へお問合せください。
ＴＥＬ：0959-56-2003
（運休日：土日祝祭日、正月三ヵ日）

田川署長から感謝状を受ける村田さん

▶予約型は朝６時～夜のフェリーまでの対応です。（運休日：正月三ヵ日）
▶朝6時～朝9時までの予約は、「前日の15時まで」に予約してください。
▶夕方18時以降の予約は、「当日の15時まで」に予約してください。
▶飲み会等の送迎対応は行っておりませんので、ご了承ください。
▶団体予約は１か月前、個人の観光予約は３日前までにご予約ください。

運賃：大人500円～　小人250円～（一般運賃）
　　　大人200円～　小人100円～（島民割引）

※島民の方も朝6時～7時、18時～20時及び、日曜日の利用については一般運賃となります。

（予約番号）
TEL:0959-42-5201

西消防署小値賀出張所が
移転しました！

あなたの写真がおぢか新聞の表紙に！

総務課より

　小値賀の魅力や日常のひとコマを切り取った作品を公募します！採用された方には、感謝の気持ちを
込めて 謝礼５，０００円 をお支払いします。たくさんのご応募をお待ちしています！

福岡県小値賀会に参加しませんか！
　毎年恒例の「福岡県小値賀会」が今年も下記の日程で開催されます。直前ではございますが、ご興味
のある方は是非ご参加ください！
■日　時：令和８年４月１９日（日）
■受　付：午前１１時　開演：１２時～
■場　所：八仙閣本店　住所：福岡市博多区博多駅東２丁目７－２７
■申込先：福岡県小値賀会　会長　内之倉　090-3197-0020

消防ポンプ自動車と救急自動車が、笛吹郷水之下
（診療所となり）の新しい出張所から災害現場へ出
動します。
町民の皆様の安全安心のため、ご理解を賜ります
ようお願い申し上げます。

【応募方法】
　あなたが撮影した写真を  jinryu@town.ojika.net  
にメールで送ってください。
　写真データの 推奨容量は 2MB～ 5MB 程度でお願いします。
　一言コメント を添えてください（※内容は自由です）。
【応募締切】
　令和８年４月３０日（木）※基本毎月月末を〆切としています。
【お申込・お問い合わせ先】
　小値賀町未来創造課人流交通係　ＴＥＬ：0959-56-3111

要予約

新庁舎運用開始日
令和８年３月１９日（木）

■新庁舎住所：笛吹郷2416番1
■TEL：0959-43-3119（変更なし）

【お問い合わせ先】
佐世保市消防局企画管理課
住所：佐世保市平瀬町 9-2
TEL：0956-23-9253

火事・救急・救助は

局番なしの119 番

令和7年11月号で一般公募された作品
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こども園より

■国民年金保険料の額が変わります。
国民年金に関するお知らせ

町民への相談対応について

福祉事務所より

【お問い合わせ先】
■佐世保年金事務所 TEL : 0956‒34‒1189　■小値賀町福祉事務所 TEL : 0959‒56‒3111

令和８年４月分からの国民年金保険料の額は、１７，９２０円に変わります。
日本年金機構から４月上旬に送られてくる「国民年金保険料納付案内書」により、金融機関・郵便局・
コンビニエンスストアの窓口で納期内に納めてください。また、対応のスマートフォンアプリにより、電子
（キャッシュレス）決済での納付も可能です。納付書による２年前納をご希望の方は、お早めに年金事務所に
ご相談ください。（２年分の保険料をまとめて納付いただくことで１６，０１０円の割引が受けられます。）
なお、口座振替を申出されている方は、「国民年金保険料口座振替額通知書」が送られてきますので、

記載されている振替日や振替額のご確認をお願いします。

町民の方への相談対応を、毎月第二土曜日に行っています。人間関係、
経済的困難、仕事、精神的ストレス、DV、ネグレクトなど福祉に関する相
談を受け付けています。
お困りの方は、電話かショートメールにてご予約下さい。

【お問い合わせ先】
　役場職員　石橋泰輔（精神保健福祉士）　TEL：080-1455-5655

～変更があった場合は、14日以内に届出をお願いします～

小
値
賀
町 住民課より総合窓口案内板

【国民健康保険への加入について】 
〇退職などで職場の健康保険から外れたとき
〇健康保険の被扶養者でなくなったとき　等
 必要書類：本人確認資料 
　　　　　健康保険資格の喪失がわかる書類

【国民健康保険からの脱退について】
〇職場の健康保険に入ったとき
〇健康保険の扶養家族になったとき　等
必要書類：本人確認資料、新たに加入した健康保

険の資格がわかる書類（資格確認書、
資格情報のお知らせ等）、国民健康保
険の資格確認書、資格情報のお知らせ

国民健康保険加入・脱退の手続きは、お済みでしょうか？

14日を過ぎた場合であっても、忘れずに手続きをお願いします。不明な点は住民課保健係（0959-56-3111）までお尋ねください。

●
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こども園より
おぢか新聞  令和8年4月号
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３号認定（保育認定）

受 入 年 齢 ０歳児（令和７年４月２日生まれ～令和 7年１２月１日生まれ）

申 込 手 続 き こども園の見学・入園に関する説明を受けてから、福祉事務所にて支給認定申請をし、支給
認定決定後に、こども園と入園面接を行います。

入 園 料 不要

保 育 料 等 町が定める利用者負担額。
※ 0歳児は町の子育て世帯保育料軽減補助金により実質無料。給食費の徴収なし。

通常保育時間 保育標準時間：原則８時間最長１１時間　　　　保育短時間：原則６時間最長８時間

一時預かり事業 「小値賀町一時預かり事業実施要綱」に準じ、町内の未就園児や認定児の保育時間以外に利用
ができます。

休 園 日 土曜・日曜・祝祭日・年末年始（１２月２９日～１月３日）
給 食 園から提供。

生年月日 利用定員 申込園児数 募集人数

5 歳児 令和 2 年 4 月 2 日～令和 3 年 4 月 1 日生まれ ２４ ９ １５

4 歳児 令和 3 年 4 月 2 日～令和 4 年 4 月 1 日生まれ ２０ １１ ９

3 歳児 令和 4 年 4 月 2 日～令和 5 年 4 月 1 日生まれ １５ １４ １

2 歳児 令和 5 年 4 月 2 日～令和 6 年 4 月 1 日生まれ １２ １０ ２

1 歳児 令和 6 年 4 月 2 日～令和 7 年 4 月 1 日生まれ １０ ４ ６

0 歳児 令和 7 年 4 月 2 日～令和 7 年 12 月 1 日生まれ   ４ ０ ４

令和８年６月より０歳児のお預かりを開始いたします。

※０歳児のお預かりをするにあたり、下記の件に承諾をして頂いた上の申込手続きとなります。ご了承ください。
①職員の確保が難しい為、０歳児の土曜日のお預かりができません。
②離乳食提供については、離乳の段階やアレルギーの有無など、個別に面談しながら進めていきます。
③０・１歳児の合同クラスにさせて頂きます。
　今後の入園園児数によっては変更になる可能性もあります。

※下記の通り、１～５歳児の入園も随時受け付けております。

●こども園利用申込（支給認定）期間………令和８年４月１日～令和８年４月３０日
●申　込　先……………………………………小値賀町役場福祉事務所　　TEL.0959-56-3111
●募集についての問い合わせ先………………小値賀町立小値賀こども園　TEL.0959-56-2224

令和８年度　小値賀町立小値賀こども園園児募集要項



　ドンドコドン！太鼓が鳴ったかと思ったら、どこからとも
なくやってきたぽっちゃり赤鬼とのっぽの青鬼。大泣きし
たり、隠れたり、勇敢にも鬼に豆を投げたり・・・。子どもた
ちの反応は様々でした。「鬼は外！福は内！」自分の弱い部
分を追い払い、また一つ成長できたようです。
※こども園では誤飲を防ぐために豆は使用せず、新聞を
ちぎって小さく丸めた物を使用しています。

こどもえんだより
めざすこども園
○こどもたちが、よく遊ぶ園 ○こどもたちが、よく笑う園
○こどもたちが、自分でやってみようとする園 ○こどもたちと保育教諭が、よく話す園

☆３日(火)
　節分誕生会・園内豆まき
　(全園児)

　浦幸一郎先生・いせ子先生にご来園頂き、２日間折り
紙を楽しみました。１日目は少し緊張した表情でしたが、
難しい所は手伝ってもらったりしながらかわいい雛飾り
ができました。２日目は作って遊ぶ折り紙を教えて頂き、
嬉しそうに飛ばしたり、紙鉄砲を鳴らして楽しんでいまし
たよ。「毎日折り紙教室だったらいいのに～！」という子も
いるくらい、折り紙の楽しさを感じることができた２日間
になりました。

☆１８日(水)・☆１９日（木）
　折り紙教室(５歳児)

　今年度２回目の交流では、５年生とペアになって学校探検をしました。１年生が学校のいろいろな場所のチェックポイント
で待っていて、描いた絵を見せながら説明してくれました。どんな時に使う部屋なのか、おすすめポイントなどを真剣に聞い
ていた園児たちです。優しいお兄さんお姉さんと過ごして、４月からの小学校での生活がますます楽しみになったのではな
いかと思います。

☆１９日(木)　小学校交流(５歳児)

2月の行事

 １日（水） 保育始め
 ８日（水） 始業式
  １号児１１：３０降園
  入園式総練習９：３０～
 ９日（木） １号児給食開始
 １０日（金） 入園式９：３０～

 １１日（土） 保護者説明会９：００～
 １５日（水） 避難訓練
 ２０日（月） 体位測定
 ２１日（火） キラキラお話し会
 ３０日（木） 誕生会　

３月４日、小値賀小学校の調理室で、６年生を対象とした郷土料理教室が行われました。
児童10名が参加し、地元食材を使った料理づくりに挑戦しました。
この日のメニューは、実えんどうを使った「グリーンコロッケ」、ワカメと豆腐の味噌汁、

サラダ、ごはん。
味噌汁の具材と肉以外は、すべて地元の食材が使われました。
調理の前には、食材に関するクイズも行われ、「実えんどうとグリーンピースの違いは？」と

いう質問に、児童たちは興味津々。
グリーンピースは未成熟な状態で小さい豆を食べるもので、実えんどうは同じえんどうでも

成熟した状態の豆をむいて食べるものだという説明に、「へ～！」と大きな歓声があがりました。
児童たちは３つの班に分かれて調理を行いました。
互いに声を掛け合いながら自然にサポートし合う姿が見られ、予定より早く調理が終了しました。
完成した料理は給食時間にみんなで試食。会食の時間には「かーちゃんの会はどんな活動を

しているんですか？」など児童から積極的な質問も出て、地域の食や食文化について学ぶ貴重な
機会となりました。
かーちゃんの会では、これからも子どもたちが地元の食材や郷土料理に親しむ機会を大切に

し、地域の食文化を次の世代へ伝えていきます。
　

実えんどうでグリーンコロッケ
～小学６年生が郷土料理づくり～

ふるさとの味
かーちゃんの味
つたえよー会

【お問い合わせ先】事務局：小値賀町産業振興課　担当者：大木・山中　ＴＥＬ：0959-56-3111（内線35・36）

　魚が捌けなくても、料理が得意ではなくても大丈夫。先輩かーちゃんたちに小値賀の
郷土料理を習ってみませんか？ご興味がある方は産業振興課までご連絡ください。

産業振興課より

実えんどうのミンチ

具材を炒める みんなで協力してコロッケを成形 「かーちゃんの会」メンバーと
参加者との集合写真

美味しそうに揚がったコロッケ

随時メンバーを
大募集！！

令和８年  ２・3月平戸口家畜市場セリ市結果情報について

令和8年  ２月有害鳥獣捕獲情報について
R8.2 月時点　イノシシ捕獲状況 （単位：頭）

Ｒ8.2.21 ～ 22　開催　
子牛 成牛 成立頭数成立頭数

雌 去勢 計
小値賀町
平戸口全体

小値賀町
平戸口全体

16
223

31
282

47
505

3
34

692,588
753,702

840,684
873,841

790,268
820,790

479,233
621,371

子牛 成牛 平均価格平均価格（税込）
雌 去勢 計

小値賀町
平戸口全体

小値賀町
平戸口全体

Ｒ8.3.21 ～ 22　開催　
子牛 成牛 成立頭数成立頭数

雌 去勢 計
小値賀町
平戸口全体

小値賀町
平戸口全体

25
303

23
234

48
537

2
27

681,780
680,803

835,426
805,436

755,402
751,127

512,050
662,159

子牛 成牛 平均価格平均価格（税込）
雌 去勢 計

小値賀町
平戸口全体

小値賀町
平戸口全体

月計
年計

笛吹
0
8

浜津
0
4

柳
1
39

中村
2
13

斑島
0
17

野崎島
0
0

六島
0
2

合計
5
191

前方後目
2
108
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機会となりました。
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〇新たに長崎県ブランド農産加工品「長崎四季畑」の
　認証を受けた商品
・「ＨＡＯ！ピーナッツペースト」
・「おぢか産の落花生　むき身」
　（以前から認証済の商品「おぢか産の落花生　莢付」）

〇新たに「長崎県優良特産品推奨審査会」の
　推奨を受けた商品
・「ＨＡＯ！ピーナッツペースト」
・「おぢか産の落花生　むき身」
・「おぢか産の落花生　莢付」
・「おぢか産の切干大根」

担い手公社商品が新たに
長崎県ブランド農産加工品「長崎四季畑」の認証及び
「長崎県優良特産品推奨審査会」の推奨を受けました！

ＨＡＯ！ピーナッツペースト おぢか産の落花生
むき身

落花生莢付き100g おぢか産の
切干大根30g

おぢか産の
切干大根70g落花生莢付き55g

町内でもご購入いただけますので、どうぞご賞味ください。（町内取扱店：しまうま商会、エイダン、讃岐屋）

小値賀町では、国の「雇用機会拡充事業」を活用し、新たな雇用を生み出す創業・事業拡大を支援しています。
本制度は、設備投資や人件費、広告宣伝費などを補助する制度で、最大1,200万円（補助率3/4）まで支援を
受けることができます。
※創業する場合は、自らを「雇用者」とみなすことができます。

【申請スケジュール】
  ■説明会：令和８年４月７日(火)
  ■申請期間：令和８年４月７日(火)～５月２９日(金)
  ■個別相談：４月８日(水)～５月22日(金)
    　※申請希望者は必ず個別相談を受けてください。

【対象経費】
・設備投資：設備費・改修費
・運転資金：広告宣伝費・店舗借入費・人件費・研究開発費 等

【補助金の年間上限額】
    ＜創業：最大450万円＞
    ＜事業拡大（設備投資あり）：最大1,200万円＞
    ＜事業拡大（設備投資なし）：最大900万円＞
    （自己負担は補助対象事業費の1/4以上）

★支援制度を活用するには？
事業計画書等を作成し、町へ申請して事業性等の
審査を受ける必要があります。

令和8年度 雇用機会拡充事業
第2回公募を実施します

未来をつくる
「しごと」を
おぢかから

～小値賀町で創業・事業拡大を応援！～

【応募・お問い合わせ先】

小値賀町役場 産業振興課（山中・森）

TEL：0959-56-3111
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農事組合法人『おぢか大地』農作業請負標準料金の改定について
　農事組合法人『おぢか大地』よりお知らせします。
　令和８年３月１日より、下表のとおり農作業請負料金を改定しました。
　ご理解のほど、よろしくお願いいたします。

農作業名 新料金（10 ａ当） 旧料金（10 ａ当） 備　　　　　考

田

荒起し ７, ０００円 ５, ０００円 トラクター持込（ロータリー耕）

荒　代 ８, ０００円（２時間まで）
（２時間超は 2,500 円 / 時間）

７, ０００円（２時間まで）
（２時間超は 2,500 円 / 時間）

トラクター持込（ロータリー耕）
水張状態考慮、施肥散布 1,000 円増

植　代 ８, ０００円（２時間まで）
（２時間超は 2,500 円 / 時間）

７, ０００円（２時間まで）
（２時間超は 2,500 円 / 時間）

トラクター持込（ロータリー耕）
施肥散布 1,000 円増

田植え ７, ０００円 ５, ０００円 田植機持込

稲　刈 ８, ０００円 ８, ０００円 バインダー持込（紐込）
本人のバインダー使用4,000円

稲脱穀 ８, ０００円 ８, ０００円 ハーベスター持込（紐込）
本人のハーベスター使用4,000円

稲刈・脱穀 １５, ０００円 １２, ０００円 コンバイン持込

乾　燥 （販売用）４５０円 / 袋
（自己保有米）５００円 / 袋

５, ０００円
（10 ａを超える分については

1 ａ当り 500 円）



小値賀町では、国の「雇用機会拡充事業」を活用し、新たな雇用を生み出す創業・事業拡大を支援しています。
本制度は、設備投資や人件費、広告宣伝費などを補助する制度で、最大1,200万円（補助率3/4）まで支援を
受けることができます。
※創業する場合は、自らを「雇用者」とみなすことができます。
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小値賀町には、海や自然の景色を楽しめる園地が各地
に整備されています。
しかし、普段の生活の中では、なかなか足を運ぶ機会が
少ない場所もあるのではないでしょうか。
そこでおぢか新聞では町内の園地を随時紹介していき

ます。
それぞれの場所が持つ魅力や景色を改めて知っていた
だき、散歩やドライブの行き先として気軽に訪れていた
だければ幸いです。

【野崎島を望む赤浜海岸公園】
赤浜海岸の上に広がる赤浜海岸公園は、海を見渡
す高台にある開放的な公園です。
園地からは、野崎島の先端や上五島の島々をきれ
いに望むことができます。
広々とした野原の奥ではヤギが放牧されており、
地面に生えた草をむしゃむしゃと食べる、のどかな
姿を見ることができます。近くには牛舎や放牧場も
あり、タイミングが合えば牛とヤギの両方に出会え
ることも。静かな海を照らす朝日の景色も魅力のひ
とつで、自然の風景と島の暮らしを感じられる場所
です。

現在、この公園で暮らしているヤギは一匹だけになってしまいましたが、今日ものんびりと草を食べな
がら元気に過ごしています。
ヤギは「フウトウカズラ」の葉っぱが大好物。
島内のあちこちで見られる植物なので、公園を訪れる際には、見つけたらぜひヤギのごはんにしてあげ
てください。みなさんに気にかけてもらいながら、これからも元気に過ごしてくれたらうれしいですね。

おぢか園地めぐり

赤浜海岸公園で暮らす一匹のヤギ フウトウカズラ

高台から広がる海と島々の風景

農業委員会より

　小値賀町及び小値賀町農業委員会では、現農業委員・農地利用最適化推進委員の任期満了に
伴う、次期農業委員・農地利用最適化推進委員の募集を行います。
　農業に関する見識を有し、農地利用の最適化の推進等、農業委員会の職務を適切に行うこと
ができる方の推薦及び応募をお待ちしています。

「農業関係者等からの推薦」と「応募」の２種類の方法があります。
応募方法の詳細については、「募集要領」をご覧ください。
募集要領は、募集期間中、町農業委員会（役場１階）及び町ホームページで確認で
きます。
小値賀町ホームページ（https://www.town.ojika.lg.jp）

小値賀町
農業委員・農地利用最適化推進委員

募集期間

募集!

令和８年３月１７日（火）から令和８年４月１５日（水）まで

任　　期

応募方法

令和８年７月２０日～令和１１年７月１９日

窓口受付時間：８時３０分から１７時００分まで（土・日・祝日を除く）

募集人数 農業委員：１４名　
農地利用最適化推進委員：２名
※農地利用最適化推進委員が担当する区域及び人数は、次の地区割表のとおりとします。

地域名 人数

１名

１名

その地区の区域（行政区）

浜津地域
笛吹地域

浜津
笛吹・中村・斑島・大浦・大島・納島 

柳地域
前方地域

柳
唐見崎・前方後目・相津・木場・牛渡

【お問い合わせ先・お申し込みは】
〒857-4701
長崎県北松浦郡小値賀町笛吹郷2376番地1
TEL：0959-56-3111
小値賀町農業委員会　へお願いします。　

●
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教育委員会より
３月８日（日）、離島開発総合センターで「第３８回おぢか音楽フェスティバル」が開催されました。今年は町内から１３

の団体・個人の出場があり、合唱や吹奏楽、ダンス、エレキギター演奏、手話ソングなど練習の成果を多くの方の前で披
露されました。また、子どもスタッフとして小学校１年生～４年生の１０人がアナウンスや受付を担当してくれました。音
楽フェスティバルに携わった関係者の皆さん、出場者のみなさん大変お疲れ様でした！

第３８回
おぢか音楽フェスティバル開催

３月１４日（土）に浜津の白浜海水浴場におい
て、株式会社 長崎国際テレビ主催で「スポ
GOMI in NAGASAKI 小値賀町大会」が開催
されました。「スポGOMI」は、あらかじめ定めら
れたエリアで、制限時間内にチームでごみを拾
い、その質と量でポイントを競い合う日本発祥
のスポーツレクリェーションイベントです。
この日は、町内外から１６チーム６７人が参加し、「ごみ拾いはスポーツだ！」の掛け声とともに、子どもも大人も
入り乱れてのにぎやかな競技となりました。
競技時間６０分という短い時間にも関わらず４０１kgもの漂着ごみが集まり、見違えるようにきれいになりまし

た。ご参加いただいた皆様、大変ありがとうございました！

スポGOMI in NAGASAKI
小値賀町大会が開催されました！ 建設課より

●

おぢか新聞  令和8年4月号

14



おぢか新聞  令和8年4月号

●15

新たに町指定文化財が誕生しました
令和８年３月９日付けで、長寿寺の十

じゅう
一
いち

面
めん

観
かん

音
のん

坐
ざ

像
ぞう

が小値賀町指定有形文化財（美術工芸品）に指定
されました。

長寿寺の十一面観音坐像は座高 107.8㎝、髪
はっ

際
さい

高
こう

85.2㎝で、高さ 74.8㎝の台座に坐し、151.0㎝の
光背を背にしています。元々は長楽寺にありましたが、明治期に入り廃寺となったことから、明治 11

（1878）年に脇
わき

侍
じ

の不
ふ

動
どう

明
みょう

王
おう

立
りゅう

像
ぞう

、毘
び

沙
しゃ

門
もん

天
てん

立
りゅう

像
ぞう

とともに長寿寺に移されました。このほか、長楽寺
には明の国の黄

おう
檗
ばく

宗
しゅう

の僧侶、即
そく

非
ひ

の書による寺
じ

額
がく

がありましたが、同様の理由で善福寺に移され、現在も
小値賀町指定有形文化財（美術工芸品）として、大切に保存されています。寺額とは寺院の山号や名称を
記して、山門や本堂に掲げた額を指します。

長楽寺は柳郷に所在した真言宗の寺院ですが、もとは 16 世紀末に豊臣秀吉の朝鮮侵攻に伴い、戦勝
祈願のために西沖の美

び
良

りょう
島
じま

に建立された祈願寺と伝わります。
十一面観音坐像の造

ぞう
像
ぞう

時期は、平安時代まで遡る古仏の可能性が示唆されてきましたが、これまでに
調査が行われたことがなく、詳細な年代は特定されていませんでした。

この度の文化財指定を検討するにあたり実施された、小値賀町文化財調査委員会 井
い

形
がた

進
すすむ

委員（九州
歴史資料館学芸員・研究員）の詳細調査によって、円満な顔立ちや体つきなどの特徴から平安時代後期の
作であることが明らかとなりました。

平安時代後期といえば遣唐使が廃止され、日
にっ

宋
そう

貿
ぼう

易
えき

が開始されるなど、東シナ海地域において宋の国
と日本の海商たちの活動が盛んになっていく時代です。十一面観音坐像は当時の小値賀の繁栄や信仰世界
の様相を示し、さらには日本と東アジア地域とを繋ぐ海上交通の要

よう
衝

しょう
の地としての姿を物語る重要な文化

財の一つです。

長寿寺の十一面観音坐像（台座・光背は除く）
（撮影：井形進氏）

現在の安置状況（長寿寺本堂で拝観できます）

小値賀町の種類別文化財件数
有形文化財 記念物 文化的景観 合計

国指定・選定 1 1 2
県指定 3 4 7
町指定 39 5 44
合　計 42 10 1 53

ここ新たに
加わりました



（小値賀地区小中高一貫教育推進委員会　事務局）

233

【小中高合同行事】
小中高合同行事（合同歓迎遠足・合同海浜清掃・合同持久

走大会）では異年齢交流をとおして人間関係形成能力や自
己管理能力等の育成を図っています。
上級生が下級生を支え、下級生が上級生から学ぶことで、

思いやりや責任感が育まれています。

２月１２日（木）に今年度最後の小中高一貫教育合同会議が小中高の教職員を対象に、また3月３日（火）には地
域代表者やPTA会長、高校同窓会長等に委員として参画いただいている小値賀地区小中高一貫教育地区推進委
員会が開催され、各部（総務部・教育課程部・学力向上部・児童生徒支援部）から令和７年度の事業報告と令和８年
度に向けた取り組みの説明がありました。教育課程部からは、中学生模擬議会を小学6年生が見学する等、無理の
ない範囲で校種を超え連携することができたこと、学力向上部からは公開授業・研究授業ウィークス等計画どおり
実施できたこと、児童生徒支援部からは校種の枠を超え児童生徒の情報を共有することができたこと等が報告さ
れました。
　小中高一貫教育では、「一人ひとりの夢の実現」 を全体目標として掲げ、子どもたちが自らの将来を見据
え、主体的に学び続ける力を育むため、教職員一同、力を合わせて取り組んでいます。その一部を紹介します。

令和８年度もしっかりと責任を持って「地域とともにある学校」を目指し取組んでいきますので、ご意見等ござ
いましたら、遠慮なく各学校又は教育委員会事務局へお申し出ください。

【キャリア教育の充実】
　地域を学びの場とした「小値賀学」（町探検・社会科見学、
職場体験、模擬議会、議会発表等）の活動をとおして、地域
の課題や魅力に触れながら、キャリアプランニング能力の
向上を図っています。
　実社会との関わりの中で学ぶことで、子どもたちは自分
の将来像を具体的に描く力を身に付けています。

【特色ある授業】
・先生が学校を越えて教える「乗り入れ授業」
　※中学校の英語の先生が小学校の高学年に授業を行う等
・学びの連続性を大切にした「つなぎ授業」
　※高校の数学科の先生が中学校に出向き、中学3年生に

向けて授業を行う等
・年齢をこえて学び合う「合同授業」
　※中学1年生と小学6年生が合同で国語の授業を受ける等

小中高合同持久走大会

高校生議会発表

英語の「乗り入れ授業」

診療所より

　２月１８日（水）、西九州させぼ広域都市圏「地域医療の確保に関する取組み」事業の一環として、病
院体験学習会が佐世保市の佐世保共済病院にて開催され、北松西高校１年生の２名が参加しました。
　その体験活動で学んだことの感想をいただきましたのでご紹介いたします。

◆Ｈさん
【活動内容】外科手術、薬剤科、放射線検査科、臨床検査科、病理診断科、リハビリステーション科を見学。

治験についての講義に参加。
この活動を通して、様々な分野の専門知識を持った医療スタッフが連携しながら、患者さん一人ひとり
を支えているということを学んだ。私は「チーム医療」に魅力を感じており、将来はその一員として患者
さんに寄り添えるような放射線技師になりたいと考えている。チーム医療に関わる様々な分野の仕事を
見学させていただく中で、外科手術の際、一人の患者さんに、医療分野が違うスタッフが多数携わってい
たことが特に印象的だった。私も専門分野の知識に加え、他の医療スタッフと協力することで病気の早
期発見に繋げていきたいと感じた。また、医療現場での連携を学び、地域医療を支える一員として働き
たいという思いがより強くなった。
医療スタッフと連携しながら、患者さんが安心して治療を受けられるように丁寧な対応を心掛け、信頼
されるような放射線技師になりたいと考えた。チームで患者さんを支えるために大切な協調性と責任感
を今後の学校生活で高めていきたい。

◆Ｍさん
【活動内容】外科手術見学、治験研修、薬剤科見学、放射線科見学、臨床検査科見学、リハビリテーション科見学。

医療現場の実態や、さまざまな医療職の仕事内容を知る中で、医療の世界の広さと奥深さを強く感じ
ました。現場で働く方々と関わることで、医療への憧れや興味がさらに高まり、新たな治療法に対応す
るために、学び続ける大切さについても感じることができました。
今回、特に臨床検査の仕事により興味を持ちました。検査結果が診断の基盤となり、正確さが患者さ
んの治療に直結するという責任の大きさを知り、自分も将来、臨床検査技師として医療を支える立場に
なりたいと思うようになりました。これからの高校生活では、地域探究の際など、話し合いをする機会
や地域の方と交流する機会が多くあります。この体験で学んだ、誤解がないようなコミュニケーションを
意識し、取り組んでいきたいと思います。また、身の回りの人々に対する感謝の気持ちを忘れず将来の
夢である臨床検査技師に向かって努力していきたいです。

～ 北松西高校生が病院体験学習会に参加！ ～

今回の活動を通して、お二人の
「夢の実現」に繋がることを願っ
ています。

診療所事務局
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相談窓口では、消費者トラブルの相談や多重債務などの対応をしております。
少しでも不安に感じたり、困った事があったら、役場消費生活相談窓口にお気軽に
ご相談ください！（相談内容によっては、訪問も可能です）
【お問い合わせ先】 小値賀町産業振興課　消費生活相談窓口　担当：中冨・山中
【電話】 0959-56-3111
【消費者ホットライン】 電話　188　（イヤヤ）
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えらかさるんな通信えらかさるんな通信 令和８年4月号

日本サイバー犯罪対策センターが提供している「SAGICHECK」を
利用することで、ウェブサイトの危険性をチェックすることができます。
詐欺等の被害防止のため、ぜひご活用ください！

ネット通販のトラブルに注意！ネット通販のトラブルに注意！
●ショッピングサイトで商品を注文し、お金を振り込んだが商品が送られてこない。
●注文したものと異なる模倣品（コピー商品）や粗悪品が送られてきた。
●ショッピングサイトに記載の連絡先に電話やメールをするも連絡がとれない。

https://sagicheck.jp/
注意：確認結果につきましては、ご自身の判断の参考としてご利用ください。

えらかさるんな
!

SNSや動画サイト、アプリ内などの多くの広告媒体で、様々な商品に関する広告が表示されるよ
うになっています。
しかし広告の中には、大手メーカーの公式サイトに似せた「偽サイト」や金銭をだまし取るこ
とを目的とした「詐欺サイト」に関する相談が増加しております。
外国から模倣品や粗悪な商品が届き、事業者と連絡がつかないというトラ
ブルにつながるおそれもありますので、大幅な割引や極端に安価なセール広告には注意する必要
があります。

おぢか見守りネット通信おぢか見守りネット通信
「噛むこと＝健康であること」～噛むことの大切さ～

最近はオーラルフレイル（口の機能低下）が注目されてきています。
普段何気なく使っている歯ですが、歯が悪くなると嚙み合わせが悪くなり、軟らかい食べ物に偏った食事

（糖質偏重食）になり、糖尿病や認知症などをはじめとする様々な病気を引き起こしやすくなります。進行す
ると寝たきりの状態に移行していくこともあります。

【お問い合わせ先】 小値賀町地域包括支援センター　TEL:０９５９－５６－４０１０・役場１階

１.噛めなくなると本当に怖い

唾液を出すことは右図のように、重要な働きがあります。
しかし、戦後から欧米化の食事が進んだことで、どんどん
噛む回数が減ってきています。
いつまでも若々しく元気に過ごすため、定期的に口腔内
のケアを行いよく噛んで食べ、健康寿命を伸ばしましょう。

３.唾液の役割

噛む力を保つことは、歯と口のトラブルを予防するだけでなく、様々な健康効果を生み出します。
①歯と口の病気を防ぐ：噛むことで分泌される唾液は口内を浄化してむし歯や歯周病を防ぐ。
②脳の発達・認知症の予防：口の開閉により脳に酸素や栄養が送られ、脳細胞が活性化する。
③発音・表情がよくなる：口周りの筋肉を使うことで発音・表情がよくなる。
④肥満を防ぐ：よく噛むことで満腹感を得られ、食べすぎを防ぐ。1口30回噛む、食事中の水分摂取を控える
（流し込み予防）、箸を置く（早食い予防）など工夫する。
⑤体力の向上：歯を食いしばることができることで「ここ一番」の場面で力を出せる。
⑥胃腸の疲れが少ない：きちんと噛まないで飲み込んでしまうと、胃腸の負担を招く。

２.噛むことの大切さ

噛める人の食事

バランス栄養食

噛めない人の食事

糖質偏重食

●
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春の始まりとともに、新しい歩みが皆さまそれぞれの場所で始まっている
ことと思います。私もこの春を一区切りとし、3月いっぱいで島を離れました。
2年8か月という期間ではありましたが、地域おこし協力隊として、ちかま

る寮の管理運営に関わらせていただいた日々は、子どもたちとともに笑い、
悩み、挑戦を重ねるかけがえのない時間でした。そして何より、地域の皆さま
の温かい支えのおかげで、日々繰り返される日常を大切に積み重ねることが
できました。
行事のたびに声をかけてくださったこと、沿道からの力強い応援、日々の
何気ないあいさつや気遣いの言葉。その一つひとつが、私にとって大きな励
みでした。
寮生たちは、地域の皆さまとの関わりの中で、島の文化や人のあたたかさ

をしっかりと受け取りながら成長しています。その姿を隣で見守ることができ
たことは、私の大きな財産です。
寮生が、これからも島民の皆さまに見守られながら自分らしく成長してい

くことを心から願うとともに、この島がこれからも変わらぬあたたかさに包ま
れ、皆さまお一人おひとりが幸せに歩みを重ねていかれますことを心より
願っております。
私も、この島でいただいたご縁と学びを胸に、自分自身の歩みを続けてま
いります。
これまで支えてくださったすべての皆さまに、心より感謝申し上げます。
本当にありがとうございました。

ご挨拶　　坂井　佳朋　（ちかまる寮ハウスマスター）

川村　美月（観光プロモーション）
こんにちは。おぢかアイランドツーリズムで地域おこし協力隊として活動しておりま
す、川村です！2月は、レジン体験会を行いました！多くの方に来て頂き、世界に一つだけ
のキーホルダーを作ることができたみなさんの笑顔を見ることができ、私はとても嬉し
かったです。
また、ターミナルにおいて、この一年間で撮影した写真の展示を行っております。私が
見てきた小値賀島の暮らし、また私の想いも展示しておりますので、ターミナルに立ち
寄る観光客をはじめ島内外の方に、島の暮らし、魅力を感じていただけると嬉しいです。
島で暮らす、当たり前の日常生活のどこか一瞬に、楽しいこと・嬉しいことなどをプラ

スできるお手伝いをしたいです。今回は、レジン体験会でしたが、今後は、私の強みであ
るカメラで撮影することを活かした活動を計画しています！これからも小値賀を走り回
り、みなさんと交流しながら島の魅力を観光を通してPRしていきます。
今年度もどうぞよろしくお願いいたします。

活動報告会では多くの方に
ご来場いただきました。

Vol.73Vol.73地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告大矢　晋也（情報発信）
町民の皆様、いつもお世話になっております。情報発信を担当し

ている大矢です。今月の活動をご報告いたします。 
今月はまず、移住希望者向けのインターネットサイト【SMOUT】

を活用し、小値賀町で一緒に地域を盛り上げてくれる方の募集を
開始しました。また、移住者向け情報サイト「おぢかる」でのお知ら
せや修正、更新作業を行いました。 
日々の出来事をお伝えしている写真アプリのインスタグラムで

は、「第23回おぢか国際音楽祭」のお知らせや、子どもたちに島の
味を伝える「かーちゃんの会」の温かい活動を紹介しています。
さらに町外へのアピールとして、東京の日本橋にある居酒屋
「長崎県五島列島小値賀町」の店内にある電子看板の映像を、
最新の小値賀の様子に更新しました。 
こうした日々の発信活動により、今月は約9千人もの方に小値
賀町の情報を見ていただくことができました。これからも世代を
問わず、町の魅力を全国へ届けてまいります。 

2月22日、東部スポーツ広場にて行われた｢第6回佐世保地区学年
別グローアップ大会｣にて、小値賀中学校1年稲森心さん・稲森蘭さん
ペアが1年女子ダブルスの部で初優勝しました。また、2年男子ダブルス
の部で岩坪廉真さん・土田明聖さんペアが3位入賞、2年女子シングル
スの部で山元穂花さんがベスト16と好成績を納めました。
この大会は、経験年数2年未満の選手が出場できる大会で、コツコツ

とつけた力を選手達が、思う存分発揮することが出来ました。
8年度から、部活動が完全地域移行されます。バドミントンチーム

｢おぢかBクラブ｣として、更なる活躍を期待します。

1月の「町長杯」、2月の「議長杯」バドミントン大会には、どちらも17チームが参加し、会場は大きな声援と笑顔に包ま
れました。家族や職場の仲間、友人同士、クラブチームなど、多彩なメンバーが集まり、世代を超えて楽しめる大会となり
ました。参加者の熱いプレーと、温かい応援が重なり、今年も小値賀らしい活気あふれる時間が広がりました。
また令和8年度も大会を行いますので、多数のご参加をお待ちしております。

快挙！佐世保地区グローアップ大会で稲森ペア優勝！

町内バドミントン大会

左から　山元穂花さん・稲森  蘭さん・稲森  心さん
　　　　土田明聖さん・岩坪廉真さん

町長杯の様子 議長杯の様子

優勝：診療所優勝：診療所 準優勝：ひなまな準優勝：ひなまな

3位：おんつぁんズ3位：おんつぁんズ 大会の様子大会の様子

優勝：北松西連合優勝：北松西連合 準優勝：はしもとん準優勝：はしもとん

3位：かんざきん3位：かんざきん 好プレー賞好プレー賞

●20

おぢか新聞  令和8年4月号



大矢　晋也（情報発信）
町民の皆様、いつもお世話になっております。情報発信を担当し

ている大矢です。今月の活動をご報告いたします。 
今月はまず、移住希望者向けのインターネットサイト【SMOUT】

を活用し、小値賀町で一緒に地域を盛り上げてくれる方の募集を
開始しました。また、移住者向け情報サイト「おぢかる」でのお知ら
せや修正、更新作業を行いました。 
日々の出来事をお伝えしている写真アプリのインスタグラムで

は、「第23回おぢか国際音楽祭」のお知らせや、子どもたちに島の
味を伝える「かーちゃんの会」の温かい活動を紹介しています。
さらに町外へのアピールとして、東京の日本橋にある居酒屋
「長崎県五島列島小値賀町」の店内にある電子看板の映像を、
最新の小値賀の様子に更新しました。 
こうした日々の発信活動により、今月は約9千人もの方に小値
賀町の情報を見ていただくことができました。これからも世代を
問わず、町の魅力を全国へ届けてまいります。 

2月22日、東部スポーツ広場にて行われた｢第6回佐世保地区学年
別グローアップ大会｣にて、小値賀中学校1年稲森心さん・稲森蘭さん
ペアが1年女子ダブルスの部で初優勝しました。また、2年男子ダブルス
の部で岩坪廉真さん・土田明聖さんペアが3位入賞、2年女子シングル
スの部で山元穂花さんがベスト16と好成績を納めました。
この大会は、経験年数2年未満の選手が出場できる大会で、コツコツ

とつけた力を選手達が、思う存分発揮することが出来ました。
8年度から、部活動が完全地域移行されます。バドミントンチーム

｢おぢかBクラブ｣として、更なる活躍を期待します。

1月の「町長杯」、2月の「議長杯」バドミントン大会には、どちらも17チームが参加し、会場は大きな声援と笑顔に包ま
れました。家族や職場の仲間、友人同士、クラブチームなど、多彩なメンバーが集まり、世代を超えて楽しめる大会となり
ました。参加者の熱いプレーと、温かい応援が重なり、今年も小値賀らしい活気あふれる時間が広がりました。
また令和8年度も大会を行いますので、多数のご参加をお待ちしております。

快挙！佐世保地区グローアップ大会で稲森ペア優勝！

町内バドミントン大会

左から　山元穂花さん・稲森  蘭さん・稲森  心さん
　　　　土田明聖さん・岩坪廉真さん

町長杯の様子 議長杯の様子

優勝：診療所優勝：診療所 準優勝：ひなまな準優勝：ひなまな

3位：おんつぁんズ3位：おんつぁんズ 大会の様子大会の様子

優勝：北松西連合優勝：北松西連合 準優勝：はしもとん準優勝：はしもとん

3位：かんざきん3位：かんざきん 好プレー賞好プレー賞

●21

おぢか新聞  令和8年4月号



＼旧野首教会の修復を経て、野崎島に再び人の流れが生まれています／＼旧野首教会の修復を経て、野崎島に再び人の流れが生まれています／

　令和の大改修を終えた旧野首教会をきっかけに、野崎島にも少しずつ人の流れが戻ってきています。
　野崎島は、西海国立公園の豊かな自然と、世界文化遺産にも登録された集落跡、小値賀町の重要文化的景
観、そして祈りの歴史が重なる、小値賀を代表する場所です。
かつて人々が祈りを捧げ、暮らしを営んできた場所であり、小値賀の歴史を今に伝える大切な島でもあります。
　現在、野崎島では全部で6つのガイドツアーを実施しています。初めて来島された方におすすめなのが、旧野
首教会と世界文化遺産の集落跡を巡る基本ツアーです。修復された旧野首教会を見学しながら、かつて人々が
暮らした集落跡を巡り、潜伏キリシタンの歴史や祈りの文化をガイドとともにたどります。
また、リピーターの方には王位石トレッキングや舟森トレッキング、トンギ山トレッキングなども人気です。
　おぢかアイランドツーリズムでは、この2年間、さまざまな分野の専門家とともに野崎島を踏査し、その価値
や魅力の掘り下げを行ってきました。その調査をもとに、現在は上級者向けのディープな野崎島を感じ取ること
の出来る特別ツアーも実施しています。

小値賀島の地ノ神嶋神社で祈りをささげ、前方
港からボートで野崎島へ。海抜0mから参道を直
登し、沖ノ神嶋神社と巨石「王位石」を参拝。野崎
島のお山参りの復刻版ツアーです。

さらに、野崎島を巡るグリーンスローモビリティを使ったガイドツアーも、いよいよ正式販売が始まります。
小値賀島と野崎島、それぞれの魅力を感じながら巡る新しい旅の形です。
町民の皆さんにも、ぜひ改めて野崎島を訪れ、この島の魅力を感じていただければ嬉しく思います。
（※野崎島へのご渡航は安全管理のため、IT協会にご一報ください。）

■沖ノ神嶋神社と王位石の参拝特別ツアー■沖ノ神嶋神社と王位石の参拝特別ツアー
かつて信徒たちが祈りと生活のために踏み締め

た約2.8kmの険しい「里道」を歩き、海路で帰還す
る特別なトレッキングツアーです。

■野首～舟森 信仰の里道トレッキング■野首～舟森 信仰の里道トレッキング

消防局からのお知らせ

令和８年度自衛官入隊予定者への激励会を開催しました

１　「たばこによる火災」にご注意を！
　たばこによって毎年多くの火災が発生しています
　（全国における出火原因第1位）。
　火災を防ぐために次の点にご注意ください。
・たばこの投げ捨て、歩きたばこ、寝たばこは絶対にしない
・必ず灰皿を使用し、吸殻をためないようにする
・吸殻は水につけ確実に火を消してから捨てる

２　消防局YouTube チャンネルと無料貸出DVDの紹介
　消防局ではYouTubeチャンネルにおいて消火器の使い方や、応急手当など消防
に関する内容を公開しています。
また、防火対策や地震・風水害への備えについて学べるDVDも、無料で貸し出して
いますので、職場や事業所での防火研修や消防訓練にぜひご活用ください。

令和８年３月３日、小値賀町役場にて、木村 大和（きむら やまと）氏
を迎えた「自衛官入隊予定者激励会」を開催しました。
この会には、小値賀町長をはじめ、陸上自衛隊長崎地方協力本

部長の佐々木　昌貴様、代理として計画係長の奥野　世翔様、自
衛隊家族会小値賀地区会長の西　久男様にもご出席いただき、小
値賀町長が木村氏の新たな門出に向けた激励の言葉を述べ、奥野
係長も自衛官としての誇りと責任感を持ち、困難を乗り越えて成長
していくことへの期待を込めてお話しされました。
これを受け、木村氏から決意の言葉が述べられ、自衛官として

の第一歩を踏み出すその顔には、決意と覚悟が感じられました。
木村氏は、一般曹候補生として、令和８年４月１日より鹿児島県霧島市にある陸上自衛隊第１１３教育大隊（国分駐屯地）に入隊

予定です。今後、木村氏は自衛官としての訓練を受け、地域の安全・防衛に貢献する重要な役割を担っていくことになります。
木村氏、そしてこれから自衛官として歩む皆さんに、町民一同の応援と期待が込められています。これからの訓練を乗り越

え、立派な自衛官として成長し、活躍されることを心より願っています。

担当 佐世保市消防局
予防課広報係 熊川・吉福
電  話　0956-23-2539
ＦＡＸ　0956-23-2443

佐世保市消防局
ホームページ

▶▶▶

YouTubeチャンネル

貸出DVD一例

長崎県では、県民の皆様が地域の魅力を再認識し、もっと好きになり、誇りに思えるよう
な長崎県のブランディングに取り組んでいます。ブランドロゴ、メッセージについては、長崎
県のブランディングに取り組む全ての皆さまにご使用いただけます。ぜひ長崎県のブラン
ディングに取り組みましょう！
【使用例】 ※あくまで例であり、様々な場面での使用を想定しています。
・観光パンフレットへの活用・特産品、農水産品（加工品）、工芸品などへの活用
・自社商品パッケージへの印字・イベント等のチラシ、ポスターへの利用
・教材、副読本、しおり等への活用・文房具、事務用品への活用
・案内表示、マップへの活用・車体ラッピングへの活用・グッズへの活用
・アメニティへの活用　・その他長崎県のブランディングに資するものへの活用など

【お問い合わせ先】 長崎県 ながさき PR 戦路課（TEL.095-895-2025）

長崎県のブランドロゴ、ブランドメッセージをぜひご活用ください。

▶▶▶
詳しくはこちら
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令和８年２月小値賀町ふるさと寄附金合計

１，１２９，０００円（R8.2.1～R8.2.28）

令和７年度小値賀町ふるさと寄附金累計金額

７３，４７５，７００円（R7.4.1～R8.3.31）

小値賀町ふるさと寄附金累計金額

３６７，６９６，９５５円（H20.4.1～ R8.3.31）

小値賀町へのふるさと寄附金ありがとうございます！

お 名 前 ご住所
天 野 秀 明 長 崎 県

　令和７年度も小値賀町に対しまして、たくさんの方々から多くのご寄附をいただき、誠にありがとうございます。
いただきました寄附金は、町の様々な活性化のために活用させていただきます。
　今回は令和８年２月に寄附いただいた方で、お名前等の公表を了承いただきました方を紹介させていただきます。
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出納室よりお知らせ住民登録人口
（令和8年3月20日現在） ４月は

軽自動車税　
介護保険料　第１期
水道料金　２・３月分の納期です。
納期限
町　　税：４月３０日（木）
水道料金：４月２７日（月）
口座振替日：４月２７日（月）
口座の残高にご注意ください。

水道下水道係よりお知らせ
４月の土曜・日曜・祝日の
当番給水工事指定業者は

５月は
「クラフティア」（0959-56-2384）です。

MIYABI（TEL 0959-56-2044）です。
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その他３１名の方からご寄附を
いただきました。

小
値
賀
町
へ

　医
療
施
設

　
　筒
井
　一
行
　（香
典
返
し
）

　
　虎
屋
久
美
子
　（香
典
返
し
）

　老
人
福
祉
施
設

　
　筒
井
　一
行
　（香
典
返
し
）

　そ
の
他（
小
中
学
生
の
教
育
に
対
し
て
の
寄
付
金
）

　
　イ
ン
テ
リ
ア
ヨ
シ
モ
ト

　
　尼
﨑
　綾
一
　（一
般
寄
付
）

社
会
福
祉
協
議
会

　
　山
内
　幸
子
　（香
典
返
し
）

　
　森
　
　慶
藏
　（香
典
返
し
）

養
寿
園

　
　山
内
　幸
子
　（香
典
返
し
）

　
　筒
井
　一
行
　（香
典
返
し
）

　
　森
　
　慶
藏
　（香
典
返
し
）

　
　虎
屋
久
美
子
　（香
典
返
し
）

●24

おぢか新聞  令和8年4月号

月 納めていただく税金・料金の名称 口座振替日
（税金・料金共通）

4月 軽自動車税
(納期限:4月30日)

介護保険料
第１期

(納期限:4月30日)

水道料
２月，３月分

(納期限:4月27日)

4月27日
（月）

5月
固定資産税

第1期
(納期限:6月1日)

下水道料
２月，３月分

(納期限:5月25日)

5月25日
（月）

6月
町県民税

第1期
(納期限:6月30日）

水道料
４月，５月分

(納期限:6月25日)

6月25日
（木）

7月
国民健康保険税

第１期
(納期限:7月31日)

後期高齢者
保険料 第１期

(納期限:7月31日)

介護保険料
第２期

(納期限:7月31日)

下水道料
４月，５月分

(納期限:7月27日)

7月27日
（月）

8月
固定資産税 第２期
町県民税 第２期
(納期限:8月31日)

後期高齢者
保険料 第２期

(納期限:8月31日)

水道料
６月，７月分

(納期限:8月25日)

8月25日
（火）

9月
国民健康保険税

第２期
(納期限:9月30日)

後期高齢者
保険料 第３期

(納期限:9月30日)

下水道料
６月，７月分

(納期限:9月25日)

9月25日
（金）

10月
固定資産税

第３期
(納期限:11月2日)

国民健康保険税
第３期

(納期限:11月2日)

後期高齢者
保険料 第４期

(納期限:11月2日)

介護保険料
第３期

(納期限:11月2日)

水道料
８月，９月分

(納期限:10月26日)

10月26日
（月）

11月
国民健康保険税

第４期
(納期限:11月30日)

後期高齢者
保険料 第５期

(納期限:11月30日)

下水道料
８月，９月分

(納期限:11月25日)

11月25日
（水）

12月
町県民税
第３期

(納期限:12月25日)

国民健康保険税
第５期

(納期限:12月25日)

後期高齢者
保険料 第６期

(納期限:12月25日)

水道料
10月，11月分

(納期限:12月25日)

12月21日
（月）

1月
固定資産税

第４期
(納期限:2月1日)

国民健康保険税
第６期

(納期限:2月1日)

後期高齢者
保険料 第７期
(納期限:2月1日)

介護保険料
第４期

(納期限:2月1日)

下水道料
10月，11月分

(納期限:1月25日)

1月25日
（月）

2月
国民健康保険税

第７期
(納期限:3月1日)

後期高齢者
保険料 第８期
(納期限:3月1日)

水道料
12月，１月分

(納期限:2月25日)

2月25日
（木）

3月
町県民税
第４期

(納期限:3月23日)

国民健康保険税
第８期

(納期限:3月23日)

後期高齢者
保険料 第９期

(納期限:3月23日)

下水道料
12月，１月分

(納期限:3月25日)

3月23日
（火）

※ 　各月の税・料金の納期限については、その月に配布する納付書に記載しておりますので、納付書にてご確認ください。
なお各月の口座振替日には、口座振替の申し出のあった、こども園給食費・町営住宅使用料・教員住宅使用料・学校給
食費も同時に振り替えます。

令和８年度
小値賀町 納期・口座振替日　一覧表

町 税
介 護 保 険 料
後期高齢者保険料
水 道 料
下 水 道 料
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小
中
学
生
の
教
育
に
対
し
て
の
寄
付
金
）

　
　イ
ン
テ
リ
ア
ヨ
シ
モ
ト

　
　尼
﨑
　綾
一
　（一
般
寄
付
）

社
会
福
祉
協
議
会

　
　山
内
　幸
子
　（香
典
返
し
）

　
　森
　
　慶
藏
　（香
典
返
し
）

養
寿
園

　
　山
内
　幸
子
　（香
典
返
し
）

　
　筒
井
　一
行
　（香
典
返
し
）

　
　森
　
　慶
藏
　（香
典
返
し
）

　
　虎
屋
久
美
子
　（香
典
返
し
）
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今
月
号
の
表
紙
は
、北
松
西
高
校
の
卒
業
式

の
様
子
に
な
り
ま
す
。

公
式
Ｙｏｕ
Ｔｕ
ｂｅ
で
も
当
日
の
様
子
や
、

卒
業
生
の
イ
ン
タ
ビ
ュ
ー
を
ア
ッ
プ
し
て
い
ま

す
の
で
ぜ
ひ
ご
覧
く
だ
さ
い
！

ま
た
今
年
度
は
新
た
な
取
り
組
み
と
し
て
、

お
ぢ
か
新
聞
の
表
紙
を
皆
さ
ん
か
ら
応
募
し

て
い
た
だ
こ
う
と
思
っ
て
い
ま
す
。小
値
賀
の

四
季
折
々
の
素
敵
な
写
真
を
掲
載
し
て
い
き

た
い
と
思
い
ま
す
の
で
、た
く
さ
ん
の
ご
応
募

お
待
ち
し
て
い
ま
す
。

新
し
い
年
度
の
ス
タ
ー
ト
を
迎
え
、今
後
も

皆
様
の
暮
ら
し
に
役
立
つ
情
報
や
、地
域
の
温

か
い
ニ
ュ
ー
ス
を
お
届
け
し
て
ま
い
り
ま
す
！

（
岩
村
）

小値賀町防災無線を電話で確認することができます！暴風時で聞こえない時や、
聞きそびれた時はお電話を。（通話料がかかります）

老若男女、どなたでも、来れる時間だけでも、
大歓迎です！運動がてら清掃しましょう！

今月の海岸清掃日
4月12日（日）
時間 14:00～15:00
場所：柿の浜海水浴場
持ち物：軍手、飲み物

町のなんでもカレンダー

島民カードの有効期限の確認をお願いします。
更新手続きは、誕生日の２ヶ月前から可能です。手続きは役場住民課まで

小値賀町防災無線 TEL：0959-56-3115

編
集
後
記

【SNS等への写真掲載についてのお願い】近年、全国的に個人のSNS利用が増加しており、本人の承諾なく写真が投稿されることでトラブ
ルになる事例が発生しています。行事等で撮影された写真をSNS等へ掲載される場合は、写っている方の許可を必ずお取りいただきますよ
うお願いいたします。なお、町主催の行事、イベント等については広報用として撮影し、おぢか新聞等で利用させていただきますが、掲載を
希望されない方は、その旨担当者へご相談ください。 【お問い合わせ先】小値賀町未来創造課　電話0959-56-3111

小値賀町
公式LINE
◀◀◀
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集
・
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長
崎
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小
値
賀
町
未
来
創
造
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日 曜 行　　　　　事 場　所・時　間

1 水
消防分団長会議
精神科外来
保育始め

役　場　  16:00開催予定
診療所
こども園

2 木

３ 金旧地区会長会
新地区会長会

離島開発センター  9：30～
離島開発センター  10：00～

4 土
5 日

6 月春の全国交通安全運動
司法書士開設日(古川司法書士)

　　　　   ～15日(水)
司法書士室　13：00～17：00

7 火
司法書士開設日(古川司法書士)
令和8年度雇用機会拡充事業
　第2回公募説明会

司法書士室　9:00～17：00
役場　　　13：30開催予定

8 水

小中学校・高校始業式・着任式
少年の日
北松西高校入学式
こども園始業式
司法書士開設日(古川司法書士)

こども園
司法書士室　9:00～12:00 

9 木
小値賀小学校・中学校入学式
雇用保険認定日（3型木曜）
眼科外来
離島往診（納島）

福祉事務所　 9:00～10:00
診療所
地区公民館

10 金 小値賀こども園入園式 こども園

11 土町民の方への相談対応
　石橋泰輔(080-1455-5655)

　　　　　9：00～12：00　
相談場所は希望者のみお伝えします。

12 日
13 月
14 火
15 水
16 木
17 金整形外科外来 診療所
18 土
19 日

日 曜 行　　　　　事 場　所・時　間

20 月司法書士開設日(徳永司法書士)
運転免許更新日

司法書士室　13：00～17：00
小値賀駐在所 9:00～11:30

21 火小中高一貫合同歓迎遠足
司法書士開設日(徳永司法書士) 司法書士室　　9：00～17：00

22 水司法書士開設日(徳永司法書士)
精神科外来

司法書士室　　9：00～12：00
診療所

23 木雇用保険認定日（1型木曜）
離島往診（大島）

福祉事務所 　　9:00～10:00
和楽苑

24 金 泌尿器科外来 診療所
25 土
26 日
27 月 口座振替日（町税・料金） 出納室

28 火 肝臓外来
小児科外来

診療所
診療所

29 水
㈷昭和の日

30 木 軽自動車税納期限 住民課

5 月
1 金少年の日
2 土
3 日

㈷憲法記念日
4 月

㈷みどりの日
5 火

㈷こどもの日
6 水

（振）振替休日
7 木

備　
考

翌月司法書士開設日
・5/7 ～ 9( 古川司法書士 )
・5/18 ～20( 徳永司法書士 )	
農業委員会総会（下旬予定）
予定は都合により変更することがあります。


